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o) B Naar woke de alstomd bussende spleken
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b) Plaat L moet de hoogsf(pot;ﬁtiaal hebben.

Toelichting: Als de elektronen de ruimte tussen K en L binnenkomen, moeten ze
worden afgebogen in de richting van L. Elektronen bewegen in de richting van
de stijgende potentiaal, dus : Vg > Vg.

cl} De elektrlsche kracht (Fg) treéét hJ.e_r_c_Jp als M\AAC\P““\: 1°C\‘C“Ae \“'C\C\'\L

c2) |Bol = |Pe| = i e — o
2
BV - - Av 2 _AVv.e.R = 2_, AW-e-R
—g —e'E=e-3 > m-ev" = 3 + Ex=him.v =% 3
oy M eBaR ., 20,00-0-130,0,10°7 - . 20.00-20,0,007° _
d) mwh =Sk 2,00 . 10-2 =% 5 0. 102 s

e) bDe elektronen die door de detector worden geregistreerd, hebben een aantal vas-
te energiewaarden (41,14 eV, 42,25 eV, enz.). Dat betekent dat de elektronen
niet elke willekeurige hoeveelheid energie tussen 0 en 50 eV kunnen afstaan aan
de kwikatomen. De kwikatomen hebben dus telkens bepaalde porties energie opge-
nomen. Het resultaat van dit experiment is dus een ondersteuning van de theorie

van Bohr.

5) Toelichting bij nevenstaande tekening 11: Energie
E, = 4,90 eV = (50,00 -45,10) eV, ¥
E, = 5,47 eV = (50,00 - 44,53) eV, in eV
enz. Es—-——B,BG

gﬂ) Voor de energie AE van een foton van dit
gele licht geldt: El. —_—t 775

AE=h-f=hic , waarin:

e i
h = de constante van Planck E3 6.72

(= 6,6.10"%" Js; BINAS tabel 7),

f = de frequentie van het gele licht, E 5.47
A = de golflengte van het gele licht 2 '
(= 579 nm = 579 .10"° m) en Es £.90
¢ = de lichtsnelheid (= 3,0. 10°% ms™?;
BINAS, tabel 7)
Invullen: . .
_.6;6..307"" . 3,0 .10 _ ~19
AE = ) =3,4.10°2 g
. 53,4107
=i 6.l E ~ A Sls .
‘33) Zie de pijl in het energieschema (teke-
ning 11).
Toelichting: Eo 0,00

Het uitzenden van het gele licht betekent
een energiesprong van 2,1 eV (zie antwoord
fl) van een hoger naar een lager energie- — = —+ =2 ———t
niveau in het kwikatoom., Dit licht wordt
dus uitgezonden als in het kwikatoom een a(ken\o-l:ie\'-
elektron springt van energieniveau Es
(8,86 eV) naar energieniveau E3 (6,72 eV),
immers: Es-E3 = 8,86-6,72 = 2,14 eV. “ ﬂ
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